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平 成 ２ １ 年

上砂川町議会第１回臨時会会議録（第１日）

１月１６日（金曜日）午前１０時００分 開 会

午前１０時１５分 閉 会

〇議事日程 第１号

第 １ 会議録署名議員指名について

第 ２ 会期決定について

１月１６日 １日間

第 ３ 同意第 １号 公平委員会委員の選

任につき同意を求めることについて

〇会議録署名議員

２番 堀 内 哲 夫

３番 高 橋 成 和

◎開会の宣告

〇議長（貝沼宏幸） ただいまの出席議員は10名

であります。

理事者側につきましても、全員出席しておりま

す。

定足数に達しておりますので、平成21年第１回

上砂川町議会臨時会は成立いたしましたので、開

会いたします。

（開会 午前１０時００分）

◎開議の宣告

〇議長（貝沼宏幸） 直ちに本日の会議を開きま

す。

◎会議録署名議員指名について

〇議長（貝沼宏幸） 日程第１、会議録署名議員

指名を行います。

会議録署名議員は、会議規則第117条の規定に

よって、２番、堀内副議長、３番、高橋議員を指

名いたします。よろしくお願いいたします。

◎会期決定について

〇議長（貝沼宏幸） 日程第２、会期決定につい

て議題といたします。

お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日１

日にしたいと思いますが、これにご異議ございま

せんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（貝沼宏幸） 異議なしと認めます。

よって、会期は、本日１日に決定いたしました。

◎新年のあいさつ

〇議長（貝沼宏幸） ここで、平成21年を迎え初

めての議会でございますので、町長、教育委員長

からそれぞれごあいさつをいただきたいと思いま

す。初めに、町長。

〇町長（加賀谷政清） 改めまして皆さん、新年

明けましておめでとうございます。ことしもどう

ぞよろしくお願いを申し上げたいと思います。

ことしは、穏やかな年明けでありまして、皆様

方にもご家族ともどもご健勝でよいお正月をお迎

えのことと思います。また、本日の議会につきま

しては議員の皆さんにとって今期最後の議会にな

ると思いますが、議員の皆様方にはこれまで住民

のための、そして本町の町づくりに大変ご協力を

賜りましたし、そしてまた本町の振興発展にも大

変なご尽力をいただいたことに対しまして、深く

敬意と感謝を申し上げるところであります。

今期を顧みますと、議員の皆様にとってもこの

15期町政というのは産炭地域発展基金の一括返済

問題やこれに伴っての財政破綻を回避するための
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財政健全化問題、さらにまた市町村合併問題や人

口減少や少子高齢化の中での地域振興対策、そし

て悲しいこととして越前議員や小林議員の突然の

逝去など、予期しない問題や多くの課題が噴出し

て、議会としてこれらの問題解決に追われた激動

の４年間ではなかったかと思います。私も顧みま

すと、15期町政スタートして間もなく前町長が入

院ということで町政を代行しながら、そして前町

長が辞任をして、急遽後任として町長に就任をし、

間もなくまた私も手術のために入院することにな

って、退院と同時に例の産炭地域発展基金の問題

がマスコミで大きく取り上げられ、議会と一緒に

なってこの問題の解決に取り組んできたところ、

その中にありまして前町長の突然のご逝去と私自

身も本当にかつて経験したことのない大変な４年

間であったと思っています。特に産炭地域発展基

金の活用問題は、行財政改革を進めている中に起

こり、私自身正直申し上げまして財政破綻も当時

想定したところでありますが、職員には全国最低

レベルまでの人件費を削減し、また議員皆さんに

はみずから報酬を管内最低に引き下げるなどして

いただいて、これまで徹底した行財政改革を実行

したことによりまして財政破綻を回避することが

でき、さらに新たな施策も盛り込み、現在21年度

予算に向けてもいろんな新たな本町の振興事業を

盛り込むよう今計画をいたしているところであり

ます。

また、砂川市を中心とした合併問題につきまし

ても議会に勉強会を設けるなどして合併に向けて

議員の皆さんの積極的なご指導をいただきなが

ら、合併協議に臨んだところでありますが、ご承

知のように最終的に合併後の財源の見通しが立た

ず、合併協議は解散となったところでありますが、

議会のご指導に対し心から感謝申し上げたいと思

っております。このほか多くの困難な課題に直面

いたしましたが、議長を初め議員のご指導とご協

力によりまして一つ一つ問題の解決を図りながら

町政を執行することができました。これまでの議

員のご協力に対しまして、改めて厚く御礼を申し

上げたいと思います。

また、２月８日は議員の任期満了によりまして

議員選挙が予定されておりますが、勇退を決めら

れております貝沼議長、森議運の委員長、そして

椿原総務委員長には、長年にわたって本町の振興

発展に尽くされ、その功績はまことに大きいもの

があると思っております。これまでのご活躍に心

から敬意と感謝を申し上げたいと思います。また、

私自身も議会局長、助役、そして町長と公私にわ

たり大変お世話になりました。本当ありがとうご

ざいました。どうか議席を離れられましてもこれ

まで同様町政に対しましてご指導やお力添えをよ

ろしくお願いを申し上げたいと思います。また、

引き続き出馬される議員の皆さんには、ご健闘さ

れ、引き続き議員として町民のために、そして本

町の発展のためにこれまでの豊かな議員経験をも

って本町のこれからの諸課題や諸事業推進に当た

っていただくよう心からご期待申し上げますとと

もに、お待ちをいたしております。

ことしは、本町に開拓のくわが入りまして開基

110年、そして開町60年の節目の年を迎えました

が、先人が築いた上砂川町はこれまでも幾多の困

難な時代を乗り越え、切り開いてきました。私は、

これからも職員と一丸となって、新たな試練に立

ち向かい、厳しい中にも町民の皆さんがこの町で

安心して暮らせる町づくりに全力を尽くす所存で

あります。議員各位のこれまでのご協力に心から

感謝を申し上げ、あわせまして今後のご健闘をご

祈念申し上げまして、新年に当たってのごあいさ

つといたします。本当に長い間にわたりご協力い

ただき、ありがとうございました。

〇議長（貝沼宏幸） 次、教育委員長。

〇教育委員長（栗原順道） 平成21年の初議会に

当たりまして、教育委員会を代表いたしまして一

言ごあいさつ申し上げます。

皆様におかれましては、新春を穏やかにお迎え

のこととお喜び申し上げます。
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さて、昨年はいろいろな問題がございましたが、

ことしも多くの課題を背負っての１年となること

でありましょう。昨年より続いております経済不

安は、100年に１度の経済状況と言われており、

早く景気回復が望まれるところであります。未来

を担う子供たちの心身ともに豊かに育ってくれる

ことを願う教育活動は、昨年教育長が教育執行方

針を申し上げましたとおり、教育にかかわる者す

べてが子供たちを中心に据え、子供たちのために

何ができるかという視点に立ち、取り組んでいく

ことが大切なことと考えております。作家の夏目

漱石がみずから得意になるなかれ、黙々として牛

のごとくせよという言葉がございました。ことし

はうし年です。牛のように大地にしっかりと足を

つけて、一歩一歩確実に前進するよう努めていき

たいと思います。どうか本年も引き続きご支援を

賜りますようお願い申し上げ、簡単でございます

が、ごあいさつといたします。ありがとうござい

ました。

〇議長（貝沼宏幸） 私からも一言ごあいさつを

申し上げたいと思います。

まずもって、議員、理事者の皆様方におかれま

しては、平成21年の輝かしい新春をご家族ともど

もご健勝でお迎えになられたことと心からお喜び

を申し上げます。昨年を振り返りますと、国内外

ともにいろんな出来事がございましたが、内容に

ついては省略いたしますが、町議会におきまして

は円滑な議会運営のために皆様方には大変ご協力

を賜り、心から厚く御礼を申し上げる次第でござ

います。本年も昨年同様よろしくご協力くださる

ようお願い申し上げます。

さて、昨年暮れに政府が発表いたしました平成

21年度の国の予算案は、一般会計総額につきまし

ては今年度当初予算比で6.6％増の88兆5,486円

で、世界的な金融危機を受け、景気底入れ防止に

重点を置いた過去最大の規模となっております。

国の新年度予算案の内容を見ますと、特徴的なも

のといたしましては社会補償費が基礎年金国庫負

担引き上げに加え、医師確保、出産、育児支援な

ども膨らみまして14％増の24兆8,344億円で、31

年ぶりの高い伸び率となっております。そのほか

地方の財源不足を補てんする地方交付税交付金

は、前年度比6.4％増の16兆1,112億円となってお

り、また景気後退による税収減を受け、地方の財

源不足を補う臨時財政対策債は前年度比81.7％の

大幅増の５兆1,486億円の発行を予定しており、

この中には地方の雇用創出や地域の元気回復の財

源も含んでいると言われております。新年度にお

きまして上砂川町に対する地方交付税等の大幅な

増額によって、安定した財政運営ができるよう期

待したいと思っております。

また、本年は２月に上砂川町の第16期の町政に

向けての町議会議員の選挙がございます。今回を

もって私を含め勇退を決められた議員各位おかれ

ましては、長年にわたって上砂川町の発展のため

ご活躍され、その功績は大なるものがありますが、

今後とも町議会に対しましてご指導、ご鞭撻賜り

ますよう心からお願いを申し上げる次第でありま

す。また、今回出馬される議員各位におかれまし

ては、議員定数減によりまして大変厳しい選挙に

なりますが、お体に十分気をつけられまして新し

い町政の場でご活躍くださるよう心からご祈念を

申し上げます。

最後になりますが、平成13年２月から８年間、

議長という重責を大過なく務めさせていただきま

したことは、ひとえに皆様方のご支援、ご協力の

たまものと心から深く感謝とお礼を申し上げる次

第でございます。大変ありがとうございました。

結びといたしまして、議員の皆さん、理事者の

皆さんの今後ますますのご健勝、ご多幸、ご活躍

をご祈念申し上げ、初議会に当たりましてのごあ

いさつといたします。今後ともどうぞよろしくお

願いいたします。

以上であいさつが終わりましたので、これから

議事日程に従い、議事を進めてまいります。
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◎同意第１号

〇議長（貝沼宏幸） 日程第３、同意第１号 公

平委員会委員の選任につき同意を求めることにつ

いて議題といたします。

提案理由の説明を求めます。町長。

〇町長（加賀谷政清） ただいま上程されました

同意第１号 公平委員会委員の選任につき同意を

求めることについて、提案理由並びに内容の説明

を申し述べますので、ご審議くださるようよろし

くお願いをいたします。

提案理由としては、前委員の数馬尚氏の辞職に

伴い、後任に木村征紀氏を選任することについて

議会の同意を求めるものであること。

内容の説明に入ります。本文をご参照願いたい

と思います。次の者を本町公平委員会委員に選任

したいので、地方公務員法第９条の２第２項の規

定により議会の同意を求める。

住所、上砂川町字鶉23番地150（下鶉南１条３

丁目３番２号）。氏名、木村征紀。生年月日、昭

和16年11月14日。職業、無職。備考、任期、平成

23年９月30日、前任者の残任期間であります。

本件は人事案件でありますので、全会一致をも

ってご同意くださるようお願いをいたします。

以上です。

〇議長（貝沼宏幸） 以上で提案理由の説明を終

わります。

本件は人事案件でございますので、この際質疑、

討論を省略し、即決でまいりたいと思いますが、

これにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（貝沼宏幸） 異議なしと認めます。

これより同意第１号について採決いたします。

お諮りいたします。本件は、町長の提案のとお

り同意することにご異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

〇議長（貝沼宏幸） 異議なしと認めます。

よって、同意第１号 公平委員会委員の選任に

つき同意を求めることについては、同意すること

に決定いたしました。

◎閉会の宣告

〇議長（貝沼宏幸） 以上で本臨時会に付議され

ました案件の審議は全部終了いたしました。

したがって、平成21年第１回上砂川町議会臨時

会を閉会いたします。どうも大変ご苦労さまでご

ざいました。

（閉会 午前１０時１５分）

地方自治法第１２３条第２項の規定に

よりここに署名する。

議 長 貝 沼 宏 幸

署 名 議 員 堀 内 哲 夫

署 名 議 員 高 橋 成 和
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出 席 議 員

議席 １臨
氏 名

番号 1.16

１ 貝 沼 宏 幸 ○

２ 堀 内 哲 夫 ○

３ 高 橋 成 和 ○

４ 大 内 兆 春 ○

５ 川 上 三 男 ○

６ 水 谷 寿 彦 ○

７ 横 溝 一 成 ○

８ 柳 川 暉 雄 ○

９ 森 国 三 ○

１０ 椿 原 満 春 ○
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説 明 の た め 出 席 し た 者

１ 臨
役 職 名 氏 名

1.16

町 長 加賀谷 政 清 ○

副 町 長 貝 田 喜 雄 ○

教 育 長 勝 又 寛 ○

教 育 委 員 長 栗 原 順 道 ○

監 査 委 員 道 藤 秋 夫 ○

議 会 事 務 局 長
渡 辺 修 一 ○

監 査 事 務 局 長

総 務 財 政 課 長 永 井 孝 一 ○

企 画 産 業 課 長 林 智 明 ○

福 祉 保 健 課 長 山 本 丈 夫 ○

町 民 生 活 課 長 高 橋 良 ○

出 納 室 長 高 木 則 和 ○

消 防 長 川 下 清 ○

老人保健施設長

町 立 診 療 所 事 務 長 是 洞 春 輝 ○

特別養護老人ホーム施設長

事 務 局 職 員 出 席 者

１ 臨
職 名 氏 名

1.16

事 務 局 長 渡 辺 修 一 ○

書 記 三 上 美知子 ○


